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Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 02.06.2025 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
- Am 19. Mai 2025 hat der Bürgermeister am Land-
ratsamt Neustadt/Aisch an dem Tagesseminar der 
AGFK Bayern zum Radverkehr teilgenommen. Zum 
Thema „Auf dem Weg zum fahrradfreundlichen 
Landkreis“ haben der Landrat und der Radwegebe-
auftragte des Landratsamtes eingeladen. Ziel war 
die Vermittlung der neusten und aktuellsten Rege-
lungen und Möglichkeiten der Gestaltung der Infra-
struktur. Ebenso wurde auf rechtliche Neuheiten und 
auf die Rolle des Radverkehrs im ländlichen Raum 
eingegangen. 
 
- Aufgrund mehrerer Nachfragen aus verschiedens-
ten Kreisen gibt Bürgermeister Otmar Lorey be-
kannt, dass er bei der Kommunalwahl am 8. März 
2026 für den BÜRGERBLOCK erneut als Bürger-
meister der Gemeinde Markt Taschendorf kandidie-
ren wird.  
 
 

Vorstellung des Bauvorhabens „Wind-
park Breitenlohe“ mit einem weiteren 
Windrad in der Gemarkung Markt Ta-
schendorf 
 
Herr Dr. Pavel der Fa. Uhl Windkraft aus Ellwangen 
plant und projektiert den „Windpark Breitenlohe“ mit 
insgesamt drei Windrädern des Herstellers Nordex 
N175. Eines dieser drei Windräder soll auf Markt Ta-
schendorfer Gemarkung im Wald nord-westlich des 
ehemaligen Munitionsdepots errichtet werden. 
Grundstückseigentümer sind die Bayerischen 
Staatsforsten. Herr Dr. Pavel stellte das Projekt in 
der Gemeinderatssitzung vor. Die geplanten Anla-
gen befinden sich im Wind-Vorranggebieten. 

 

Bauantrag – Neubau eines EFH mit Win-
tergarten und Balkon sowie Errichtung 
eines Naturschwimmteiches in 
Obersteinbach 
 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf erteilte dem 
Vorhaben sein Einverständnis. 

 
Neue Feuerwehrhalle der Feuerwehr 
Frankfurt/Birkach – Vergabe der Dachar-
beiten und Kauf von zwei Sektionaltoren 

 
Für die Dacharbeiten an der künftigen Feuerwehr-
halle in Frankfurt wurde mit einem Leistungsver-
zeichnis 4 verschiedene Firmen um ein Angebot ge-
beten. Von 3 Firmen wurde ein Angebot abgegeben. 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf beschloss in 
der nichtöffentlichen Sitzung am 02.06.2025 mit der 
Herstellung des Daches, das in das Bestandsge-
bäude mit eingebunden werden muss, eine Firma 
aus Scheinfeld zu beauftragen. Von dieser Firma 
wurde das günstigste Angebot mit knapp über 
100.000 Euro abgegeben. 
 
Die neue Feuerwehrhalle wird mit zwei Sektionalto-
ren versehen, sodass der Lagerraum neben dem 
Stellplatz für das Einsatzfahrzeug problemlos er-
reicht und genutzt werden kann. Drei Firmen wurden 
um ein Angebot für Industrietore der Fa. Hörmann 
gebeten. Der Gemeinderat beschloss, den Auftrag 
an den günstigsten Anbieter, eine Firma aus Neu-
stadt/Aisch für ca. 13.000 Euro zu erteilen 
 
 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 07.07.2025 um 19.30 Uhr 
im Rathaus von Markt Taschendorf statt. 
 
 
Das Rathaus ist vom 12.06. bis einschließlich 
23.06.2025 nicht besetzt, Mails werden aber gele-
sen 
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Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 
 

KIRCHWEIH in Markt Taschendorf 
 
Auf geht´s zur Taschendorfer Kerwa 
 
von Mittwoch, 18. Juni bis Montag 23. Juni wird in 
Markt Taschendorf wieder Kirchweih gefeiert. Dazu 
heiße ich unsere Bürgerinnen und Bürger sowie alle 
Gäste auf das Herzlichste willkommen. Ich freue 
mich mit Ihnen auf hoffentlich schöne und friedliche 
Festtage. Genießen Sie die Angebote der Gasthäu-
ser und die Aktivitäten der Kirchweihgesellschaft. 
Bitte vergessen Sie dabei nicht den Besuch des 
Kirchweihgottesdienstes am Sonntag, den 22. Juni 
2025 um 10:00 Uhr in der Johanneskirche. Der Hö-
hepunkt für die Kirchweihburschen und Madla startet 
am Kerwasonntag um 14.00 Uhr mit dem Kirchweih- 
umzug mit anschließender Kirchweihpredigt am 
Dorfplatz. Vielen Dank an alle, die zum Gelingen der 
Festtage beitragen und an alle Bürgerinnen und Bür-
ger, die dafür sorgen, dass sich unser Dorf an der 
Kirchweih von seiner schönsten Seite zeigen kann.  
 
Euer Otmar Lorey, 1. Bürgermeister  
   

 
 
Pfingstmontag - 9.6. abends geschlossen 
Sonntag - 15.6. abends geschlossen 
Donnerstag - 26.6. geschlossen 
Sonntag - 29.6. abends geschlossen 
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BBV-Landseniorengruppe: 
 
Landseniorentreff im Vortrag: 
Dabei erfahren Sie von Prof. Dr. Karlheinz Ruckrie-
gel Wissenswertes zum Thema „Glück und Wohl-
befinden im Alter – worauf es wirklich im Leben 
ankommt“. Unser Gast zeigt u.a. auf, was „Glück“ 
(subjektives Wohlbefinden) ist, was unsere Glücks-
faktoren sind, was uns Glücklichsein für Gesundheit 
und Lebenserwartung bringt und was die Erkennt-
nisse der Glücksforschung für den Einzelnen im Al-
ter bedeuten.  

Die Veranstaltung findet am Mittwoch, 02. Juli 
2025, in Sugenheim im Landgasthof „Ehegrund“ 
(Fam. Stiegler) statt. Der Nachmittag beginnt um 
13:30 Uhr. 
 
 

Neues aus der Kommunalen Allianz 
 
Die Kommunale Allianz Franken 3 beschloss auf ei-
nem Evaluierungsseminar im Oktober 2024 in Klos-
terlangheim bei Lichtenfels, die interkommunale Zu-
sammenarbeit in den kommenden Jahren fortzufüh-
ren. Künftige Schwerpunkte werden die Themen 
Energie, Pflege/Soziales und die Kooperation der 
Bauhöfe und Feuerwehren sein. Konkret wurden 
die Gründung einer Energiegesellschaft und eines 
Gesundheitsnetzwerkes diskutiert. Auf Vorgabe des 
Amtes für Ländliche Entwicklung, welche die Allianz 
seit ihrer Gründung fachlich und finanziell unter-
stützt, wurde nun eine Fortsetzung des Integrierten 
Ländlichen Entwicklungskonzeptes (ILEK) verfasst. 
Die Allianz bedankt sich herzlich bei den eingegan-
genen Bürgervorschlägen zur Gestaltung unseres 
ländlichen Raumes! Die Vorschläge wurden an die 
Bürgermeister weitergegeben und berücksichtigt. 
Die Fortschreibung selbst kann ab sofort auf der 
Homepage eingesehen werden.  
 

Die Kommunale Allianz FRANKEN 3 wurde im Ok-
tober 2015 mit dem Ziel gegründet, die Herausfor-
derungen des ländlichen Raumes gemeindeüber-
greifend zu bewältigen. Die Allianz verbindet die 
neun Gemeinden Burghaslach, Geiselwind, Lan-
genfeld, Markt Bibart, Markt Taschendorf, Ober-
scheinfeld, Scheinfeld, Schlüsselfeld und Sugen-
heim. Weitere Infos: www.franken-3.de 
 

 

                     
 
 
 

 
 
Klimafreundlich und lecker 

Rezept im Juni: Spargel-Focaccia mit 
marinierten Erdbeeren und Mozzarella  
 
Zutaten für 4 Portionen 
 
200ml  (Hafer-)Milch 
200ml   Wasser 

http://www.franken-3.de/
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2 EL  Zucker 
21g  Hefe 
400g   Mehl 
500g   Spargel 
3 Stangen Lauch 
6  Erdbeeren 
125g  Mini-Mozzarella   
Salz, Pfeffer, Öl 
Aceta Balsamico  
 
So geht’s 

1. Milch, Wasser, Zucker, Hefe, Mehl und 1 
Prise Salz zu einem glatten Teig rühren, 
diesen mit einem Tuch bedeckt 30 Minuten 
gehen lassen. 

2. Spargel schälen und diagonal in feine 
Scheiben schneiden. Lauchstangen klein 
hacken. In einer Schüssel mit Öl mischen 
und mit Salz und Pfeffer abschmecken. 

3. Teig durchkneten, in zwei Portionen teilen 
und jeweils zu ca. 35 cm breiten Fladen 
ausrollen. Lauch und Spargel auf dem Teig 
verteilen und die Focaccia ca. 10 bis 15 Mi-
nuten goldgelb backen.  

4. Erdbeeren in dünne Scheiben schneiden, 
mit Balsamico marinieren und Mozzarella 
auf die Focaccia verteilen.  

Tipp 
Dazu schmeckt ein Beilagensalat aus dem heimi-
schen Garten.  
 
Und das bringts 
Es entstehen nur 234g CO₂ pro Portion. Zum Ver-
gleich: Für eine Portion Spaghetti Bolognese ent-
stehen 1,5kg CO₂! 
Das Projekt “Klimafreundlich und lecker” ist ein Ko-
operationsprojekt der Kommunalen Allianzen 
Aurach-Zenn, NeuStadt und Land und A7 Franken 
West mit dem Klimaschutzmanagement der Stadt 
Neustadt a.d.Aisch sowie dem Landkreis Neustadt 
a.d.Aisch-Bad Windsheim. 
 
 
Das Steueramt der Verwaltungsgemeinschaft 
Scheinfeld informiert: 
 

Meldung der Großvieheinheiten zum 
Abwasserabzug 2024/2025 
 
Gemäß der Beitrags- und Gebührensatzung zur je-
weiligen Entwässerungssatzung der entsprechen-
den Mitgliedsgemeinde, können Wassermengen 
welche zum Tränken von Vieh verwendet werden 
bei der Berechnung der Abwassergebühren abge-
zogen werden. Dies gilt nur für Fernwassermengen, 
welche nicht in die gemeindliche Abwasserentsor-
gungsanlage eingeleitet werden. 
 
Sie können die Meldung direkt online über 
https://www.vgem-scheinfeld.de/grossviehabzug 
 einreichen oder das Formular alternativ unter  
https://www.vgem-scheinfeld.de/buergerservice-on-
line/beitraege-gebuehren-steuern 
ausdrucken.  

Der Vordruck kann auch in Ihrer Gemeinde-/Stadt-
verwaltung abgeholt und wieder dort abgegeben 
werden. 
Meldungen die nach dem 01.08.2025 abgegeben 
werden, können nicht berücksichtigt werden.  
 
Ihr Steueramt der Verwaltungsgemeinschaft 
Scheinfeld 
 

        
 
Pressemitteilung des Landratsamtes Neustadt 
a.d.Aisch-Bad Windsheim 
 

Kirchweihheimfahrt mit dem NEA Mobil 
 
Zum 1. April 2025 wurde der gesamte Landkreis zu 
einem einzigen Bediengebiet, die Grenzen der 
sechs vormaligen Bediengebiete sind entfallen. Ein 
großer Vorteil, denn seither können alle Bürgerin-
nen und Bürger das NEA Mobil für Fahrten durch 
den gesamten Landkreis nutzen – von Burg-
höchstadt nach Ermetzhof und von Mausdorf nach 
Hemmersheim.  
 
Ein paar Veränderungen brachte die Neukonzep-
tion mit sich: So wurde die Fahrzeugflotte von 
sechs auf zehn Autos aufgerüstet und der Fahr-
preis wurde angepasst. Übrigens: Alle Fahrkarten, 
welche im VGN-Bereich anerkannt werden, sind im 
NEA Mobil gültig, sei es das 365 €-Ticket oder das 
Deutschlandticket, sodass nur der Komfortzuschlag 
für das NEA Mobil noch zu zahlen ist. 
 
Alles Weitere blieb wie gewohnt: Das NEA Mobil ist 
von Montag bis Freitag zwischen 07:00 und 18:00 
Uhr sowie am Samstag von 10:00 bis 24:00 Uhr un-
terwegs. Gebucht werden kann es ganz bequem 
entweder über die NEA Mobil App oder über die 
Buchungszentrale unter Tel. 09161 6229966. Inner-
halb einer Stunde werden die Fahrgäste dann ab-
geholt. Eine Vorbestellung ist bis zu 72 Stunden 
vorher möglich. 
 
Das NEA Mobil fährt fahrplanfrei und holt die 
Passagiere vom vereinbarten Ort ab, um sie zum 
gewünschten Ziel zu bringen. Die Fahrten sind zwi-
schen Haltestelle und Haltestelle aber auch zwi-
schen Haltestelle und einer frei zu wählenden Start- 
oder Zieladresse möglich. Unterwegs ist es auch 
durchaus möglich, dass weitere Fahrgäste zustei-
gen. Wer jetzt neugierig geworden ist und schon 
immer einmal das NEA Mobil ausprobieren wollte, 
hat vielleicht an der Kirchweih einen guten Anlass 
das NEA Mobil als Heimfahrmöglichkeit zu nutzen. 
Frankens Mehrregion wünscht viel Freude bei der 
Kirchweih. 
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